



供應商聯合會拜訪勞工局 反映司機嚴重失業開外傭

A2



本澳博彩毛收入下跌 或受世界盃影響

B1



泳總赴星 出戰跳水賽

B8

# 物管兩工種最低工資法案

## 獲立會一般性通過

【特訊】立法會全體大會昨日繼續一般性討論及表決《物業管理範疇的清潔及保安僱員的最低工資》法案，法案建議兩個工種最低時薪30元，最低日薪240元，最低月薪6,240元，並規定每年檢討最低工資金額。最終法案獲出席議員全票贊成而一般性通過，經濟財政司司長譚伯源表示，為兩工種先行引入最低工資，是為將來全面推行最低工資作更深入的準備工作。

於昨日的討論過程中，經濟財政司司長譚伯源在立法會上表示，政府在與社會各界和不同商會、協會的接觸中，認識到社會普遍認同和支持保障低收入群體，認為現時已是推進最低工資立法程序的合適時機，因此先為物業管理行業的清潔及保安員設立最低工資。他並表明，政府現時對於全面推行最低工資已有比較清晰的態度，建議為物管行業兩工種引入最低工資，亦是為了將來全面推行最低工資作更



低工資的時間則會繼續聽取各界意見。他並透露，政府今後會聽取意見，考慮是否在全面實施最低工資時設立更多適應措施，例如提供津貼扶助中小企等，政府對此持開放態度。不少議員昨日亦繼續圍繞推行最低工資是否適宜而展開激辯，議員馮志強認為，保障勞工權益固然是理所應當，但不認同為部分工種單獨推行最低工資“開綠燈”，認為此先例一開，將來其它工種若紛紛要求跟進，政府“有排頭痛”。而議員關翠杏、李靜儀則認為，社會普遍認同要調升維生指數來扶助弱勢人士，但對於物管行業兩工種每月只有非常低的工資卻認為是理所應當，此種“厚此薄彼”的觀念既難以體現公平，亦與政府鼓勵就業的方針相違背。譚伯源對此認為，社會近期對於最低工資的討論是有益的，令社會有足夠關注，加深市民對於最低工資的了解，亦有利於加快推進全面實施最低工資的進程。

此外，亦有部分議員關注到政府有無就推行物管兩工種最低工資法案做好配套工作。譚伯源對此表示，政府各部門之間已經對此展開了內部溝

通。政府將來會認真考慮這些商會、協會及團體的意見，例如加強就最低工資的推介工作，舉辦更多講解會等，讓市民更清晰地了解物管兩工種最低工資立法之後對他們會有何影響。同時政府亦會與商會、協會及團體繼續保持密切聯繫，讓大家充分反映各方意見，希望能夠疏導分歧，共同為維護物業管理行業正常運作而努力。

法案最終獲出席議員全票贊成而一

般性通過，議員宋碧琪、陳明金及施家倫發表表決聲明時稱，希望政府今後儘快完善及推出大廈管理的相關法律法規，包括分層所有權制度、物管公司發牌制度、管理人員的持證上崗制度等，並評估因最低工資而產生的諸如大廈管理成本上升並轉嫁到大廈業主身上、中老年大廈管理員的就業機會受損等實際問題，採取有效的解決措施，多方面支援大廈管理，將有關的負面影響減至最低。



譚伯源



# 濠江日報

社長：黃宇光

澳門政府承認為刊登法律廣告有效刊物

2269/14

二〇一四年七月

多雲間中有雨

2日

星期三

甲午年六月初六

溫度 27-32°C  
濕度 70-95%  
風力 吹和緩至強風

今日出紙七大張 澳門幣二元正

### 新控煙法規定 設有上蓋的巴士站禁煙



票控人數累計 20576人

全講座”，邀請飲食業工會、新濠博亞娛樂職業安全健康小組，及兩個主辦機構代表



主辦單位代表出席記者會介紹活動詳情

主辦單位昨日下午三時半在勞工事務局培訓中心舉行，澳門職業安全健康協會會長高志良、理事長黃偉業、副會長高俊雄、李勁揚等出席。高俊雄表示，該會一直致力推廣各行業之工作安全，並鼓勵僱主提供健康及安全的工作環境予員工。隨著近年經濟發展步伐加快，各行業之工作量日漸增多，工作環境中潛在的風險亦愈來愈多，其中飲食業更為甚，而怎樣去建立一個安全的工作環境是員工及僱主需要共同面對的問題。

現有不少從事餐飲業的僱員可能忽略工作上的安全，包括在酒樓廚房因出現水漬不慎滑倒，以及操作機器時遇到工業意外。據勞工局去年一月至九月對行業工作意外受害者人數統計達1348

健康協會將於七月十五日合辦“澳門餐飲業職業安全講座”，希望業界加強員工的職業安全意識，減少意外發生。

是次講座由勞工事務局、飲食業工會、新濠博亞娛樂職業安全健康小組及職安健協會代表主講，內容包括相關職安健法規、中小企所遇到常見的職業安全問題、分享企業在職業安全的預防措施，以及如何進行廚房設計提高業界工作安全系數等，希望透過通過專家及飲食業從業員的經驗分享，點出現存於業內的職業安全黑點，並從討論中總結出改善方法。

講座將於七月十五日下午二時卅分假俾利喇街137-145號寶豐工業大廈二樓(近澳廣視)勞工事務局培訓中心舉行，參加講座費用全免，名額有限，額滿即止，查詢可致電六二二八三四九九或電郵mhosa.mnacau@gmail.com。

## 環保局開展生態區水體優化工作

【特訊】隨著來澳度冬的60隻黑臉琵鷺於本年4月底已全部離澳，2013至2014年度候鳥季亦隨之結束。環境保護局在諮詢學術機構意見後，會於每年4月底至10月底的非鳥季期間開展水體優化工作，包括清理生態一區的淤泥和雜草，以及清理生態二區外來紅樹物種無瓣海葵及疏剪生長過旺的老鼠簕，增加灘塗面積，為雀鳥及底棲動物提供良好的棲息空間。

環境保護局轄下的路氹城生態保護區位於路氹城蓮花大橋附近，由有限度開放的生態一區及開放式管理的生態二區組成。近年，生態一區水體內沉積的淤泥令水體體積逐漸減少，影響雀鳥的棲息環境。環境保護局在諮詢學術機構意見後，計劃於非鳥季期間開展一系列水體優化工作，包括清理淤泥和雜草，營造多樣化的灘塗，改善生態一區的灘塗環境，為雀鳥提供更多樣化的棲息環境和活動空間。

另外，鑑於外來紅樹物種無瓣海葵影響生態二區內澳門原生紅樹植物（例如秋茄、桐花樹等）的生長，亦影響生態二區灘塗景觀和候鳥的棲息，因此，環境保護局今年將繼續清理無瓣海葵，並疏剪生長過旺但生態價值相對較低的伴生紅樹物種老鼠簕，完成後將有助提升灘塗功能，改善水鳥、底棲動物和魚類的生活環境。

在優化生態區生態功能的同時，環境保護局亦積極拓展生態區的教育研習功能。自本年1月開始，每月第2及第4個星期六會定期舉辦共4場“路氹城生態保護區公眾觀賞日”活動，在導賞員的帶領下，參觀者可到生態一區及二區參觀，認識澳門的動植物資源，以及紅樹林濕地生態系統。公眾觀賞日舉辦以來反應熱烈，至今已舉辦了18場，累計已接待近300人次。

有興趣參與公眾觀賞日活動的市民可於每月初留意環境保護局網頁(<http://www.dspa.gov.mo>)公佈的報名日期，或致電本局環保熱線(2876 2626)查詢。至於學校、社團及機構則可透過填寫“參觀環保基建設施預約表格”預約進入生態一區參觀，詳情可瀏覽本局網頁。

## 澳門電訊辦「關愛長者」3G服務講解會 鼓勵長者善用資訊科技



澳門電訊舉辦「關愛長者」3G服務講解會

【特訊】為了配合特區政府推動電訊業長遠發展的政策，澳門電訊不斷推動資訊科技的普及，推出切合不同用戶需要的電訊服務，致力構建「數碼共融」的社會。與此同時，澳門電訊積極透過與不同社團的合作，為有需要人士舉辦服務講解會，加深他們對通訊科技發展的認識，從而有效利用電訊服務提升生活質素。日前，澳門電訊與澳門婦女聯合總會樂頌長者日間中心合作，為該中心的近百名會員舉辦「關愛長者」3G服務講解會，增加長者們對3G服務使用方面的知識和技能。同時，澳門電訊還為中心的會員推出「老友記」上台優惠計劃，讓他們善用資訊科技盡享精彩人生。

「關愛長者」3G服務講解會日前於路環石排灣業興大廈的澳門婦女聯合總會樂頌長者日間中心舉行，澳門電訊直銷服務團隊客戶服務經理梁逸峰為出席活動的近百名中心會員介紹了3G服務的主要功能和3G手機的基本操作，並安排了簡單的有獎問答遊戲，加強長者們對3G服務的認識和興趣。

澳門電訊承諾，將繼續利用資源優勢，推出切合有需要社群需求的多元化電訊服務優惠，推動通訊科技的廣泛普及。



離島社區服務諮詢委員會昨召開平常會議

## 投入服務

## 智障人士繪畫班 師生聯展昨開幕

【特訊】「智障人士繪畫班師生聯展」於昨下午三時假音樂怡基金會舉行開幕儀式，主辦單位希望透過繪畫展讓本澳市民認識智障人士的藝術天賦，創建傷健共融的和諧社會。

該畫展由行政公職局、弱智人士家長協會、公務文職人員協會及公務華員職工會合辦，展期至7月18日，將分別在中區、北區及仔區舉行3場畫展。

據介紹，以「彩筆繪世界，夢想與飛翔」為主題的智障人士繪畫班師生聯展共展出70多幅作品，是從20名自閉學員在兩年中所創作的200多幅畫中挑選。開幕式同場並設有由智障人士組成的陽光樂隊現場表演。弱智人士家長協會會長曾德岱表示，繪畫創作可以讓智障人士發揮想像力，亦能讓智障人士學會自我欣賞、建立自信、表達情緒等技巧，而繪畫聯展則讓公眾分享智障人士藝術創作的成果。

學員恆仔的家長表示，經過導師的指導，恆仔認真投入，金魚、菠蘿、牌坊等能畫得疑幻似真，繪畫最重要的是幫助自閉的恆仔穩定情緒。

行政公職局局長朱偉幹、文化局局長吳衛鳴、中聯辦社會工作部副部長齊廣建、社工局局長代表蔡兆源廳長、教育局局長代表周佩玲主任、弱智人士家長協會名譽主席吳在權、官樂怡基金會社會文化部主任徐芝航、公務文職人員協會理事長彭冠豪、公務華員職工會理事長張國然、弱智人士家長協會會長曾德岱、繪畫導師區坤健及學員代表等出席是次開幕式。

### 家長相信學校能安全接載特教學生

對於政府將於新學年資助學校或復康團體為特殊教育學生提供午膳及上下課接載服務。曾德岱表示，現時約8成特殊教育學生透過機構接送，其餘4成則由家長或學校接送。有接送的家長表示，在工作加班的情況下，沒有相關服務會感到徬徨，現在學校可提供接送服務，相信學校能提供安全的接載服務。



嘉賓合照